

## ——宝鸡日报记者“十一”假期走基层特别报道之奉献篇

公安巡特警：

### 值守火车站 安全看得见

王昊



渭滨公安分局巡特警大队民警在火车站值守

中秋国庆佳节,当大多数人背上行囊走亲访友或外出游玩时,他们却迎来最忙碌的时刻。9月29日,笔者跟随渭滨公安分局巡特

警大队的民警在站区巡逻,感受他们不一样的“假期”。

早上7时许,巡特警大队副队长马静怡就赶到了宝鸡火车站武装屯警点。

“我们每天值守的时间是早上8点半到晚上10点,今天是假期第一天,旅客比较多,所以我提前过来准备。”马静怡说,“节日期间

火车站人流量很大,为了杜绝安全隐患,保障社会安全稳定,我们会在人员密集区域开展武装定点值守,做好各类突发事件应急处置准备。每隔一小时还要进行一次武装巡逻,配合铁路警察做好车站候车室、出站口和广场周边的安全巡逻。”马静怡一边说着,一边和几位队员穿戴好装备,准备武装巡逻。

“车站运行一切正常,秩序良好。”巡逻结束,马静怡回到屯警点,又遇到两位旅客问路,“警察同志您好,请问一下取票大厅怎么走?”“您好,请问公交车站在哪儿?”“取票大厅往前走右转,公交车站一直往下走,走到马路边再向左20米。”像这样的问答,马静怡一天要进行无数次。

这个假期,渭滨公安分局巡特警大队全员坚守岗位,每天有30名巡特警整装待发,24小时维护辖区安全,保障社会大局稳定。他们的坚守,让安全“看得见”,更让百姓有安全感。

医护人员：

### 坚守岗位 护佑群众健康

张乔乔



医护人员坚守岗位

“以后要注意少吸烟,按时吃药。”9月29日早上8时许,市人民医院呼吸科门诊外已有患者在排队等候,科主任王惠霞则在诊室里对患者进行问诊。国庆假期坚守岗位,已是她30年职业生涯的常态。

而在相隔不远的中医科,也有许多前来就医的患者。中医科团队为了保证患者能够连贯治疗,特地安排了4组医护人员轮流值班,确保了病区、专家门诊、治未病室、针灸推拿室以及中医医病室的正常接诊。科副主任梁海云戴着听诊器,一会儿给咳嗽的患者拍背缓解病症,一会儿把脉问诊开药方,耐心解答患者的问题;刘飞宇医

师为病人做推拿、拔罐、牵引、耳穴压豆等中医适宜技术操作;中医治未病室的高柏杨医师为患者进行艾灸治疗,治疗室里弥漫着艾草的香气;病区的苏垠旭医师认真查房,为患者提供全方位的服务。

在医院的其他科室,也能看到正在为患者服务的医护人员身影。

据了解,在这个长假期间,市人民医院各医疗机构的门诊和病房照常开放。医生、护士们轮流值班,确保每一位患者都能得到及时有效的治疗。这些医务工作者舍小家顾大家,放弃了节假日的休息,始终坚守在岗位上。在他们心中,群众健康就是最大的收获。

10月3日清晨5时30分,位于市区长青路西端附近的一座公厕内,席庆霞打开公厕门,开始了一天的工作。

席庆霞是金台区环卫站的一名环卫工人,今年52岁,负责西关道口公厕内外的保洁工作。“今天是放假第5天,越是过节越要比平时打扫得干净,为大家服务好我心里高兴!”她说,工作中要保持大小便池内外、地板、墙壁、扶手干净无污物,厕所内无异味,也不能有蚊蝇,为大家创造良好的如厕环境,特别是节假日如厕人多,不能有一丝马虎。

“我起床穿上衣服,就赶紧先把公厕的门打开,有些老人起床早来上厕所,不能耽搁。”席庆霞平常就在公厕管理间住,可以说是24小时不离工作岗位。在假期里,她比平时早起床半小时,先把两个卫生间的卷帘门拉开,再回去收拾床铺。整理完内务,她用拖布将公厕的地面、蹲坑都拖一遍,保证没有污渍。之后擦拭洗手池、蹲坑隔板、墙面、

环卫工人：

### 管护不放松 方便更轻松

本报记者 马庆昆



镜子,检查水龙头是否完好,又来到公厕外打扫卫生(见上图)。

席庆霞告诉记者,过节

期间她不休假,每天晚上要到11点多才锁上公厕的门。如果锁门早了,就会有人在厕所外方便,影响卫生,不锁

厕所门的话易造成设施损坏。她说,干这份工作已经4年了,假期几乎从未缺岗过,这已经成为她的习惯。

公交车驾驶员：

### 安全送乘客 感觉最幸福

王菁



李洋检查车况

10月4日凌晨5时20分,天还没亮。市公交二公司4路公交车驾驶员李洋已经乘坐公交班车赶到调度站,准备出车。这个国庆

假期,是他在公交驾驶岗位上坚守的第7个年头。

李洋今年34岁,自进入公交公司后,一直在4路公交车上。早上5时

40分,李洋对车身、灯光、胎压及线束等进行仔细检查。“越是过节,越不能马虎大意,这关系到市民的出行安全,一定要细心做

好出车前的巡检。”李洋说。6时许,他将车驶出调度站,开始了一天的紧张工作。

4路公交车线路长,单程19个站点,来回一趟要行驶20多公里,用时一个多小时,途经的医院、学校、厂区比较多。驾车多年,李洋在这条线路上积累了丰富的驾驶经验。“平日这趟车从西凤路返回时,正是高峰期。国庆假期,各时段乘车人数相对比较平稳。”李洋说。

4路公交车始发站是苟家岭站,清晨时分,周边一些年龄大的村民提着自种菜乘车赶往市区售卖。村民拿的东西多且重,上车速度比较慢,李洋会耐心等待每一位乘客上车,提醒大家及时落座。一路上,有些站点乘车的市民虽不是很多,但李洋也会温馨提示,等乘客坐稳后再行车。

“国庆假期,能把每位乘客安全送达目的地,是我最幸福的事。”李洋笑着说。

外卖小哥：

### 黄色身影 奔波大街小巷

董璐



点名、检查、消杀外卖装备,强调注意事项(见上图)……9月30日上午,在市区美团外卖火炬路站点,简短的例会后,一个个黄色的身影迅速四散到周围的大街小巷,来往于商家与居民之间。付国云,就是其中一员。

“这是您点的外卖,祝您用餐愉快,国庆快乐!”10时30分许,在渭滨区桥南街道华夏·盛世家园小区,付国云把一杯咖啡送到顾客手中,这是他当天的第一单送货。28岁的付国云做外卖骑手3年,节日不离岗已是他的工作常态。

“干我们这一行,无论风吹日晒、严寒酷暑,还是节假日,坚持在岗是最平常不过的事了。”查看着手机里的订单,付国云说,尤其是一到饭点,订单量增加,

最为繁忙,更要以最快最好的服务满足顾客需求。在他眼中,惊喜和温暖也是满满的:不少市民通过“国庆快乐”“辛苦了”等好评,向他表示感谢。

“您有一条新的订单,请及时处理!”到店取餐、加快脚步,将打包好的餐食放入外卖箱,他又出发了。从早上开始送单,到晚上结束工作,付国云接单、送餐的动作不停重复着。送完当天的最后一单后,付国云算了一下,他大约送了50单。

据了解,今年国庆假期,市区火炬路站点的70余名骑手,根据排班都坚守岗位。而美团外卖宝鸡13个配送站点,均保障了充足运力,外卖骑手们随时做好准备,保证第一时间将市民所需的生活物资快速、安全送达。